



Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издаётся
7 января 1922 год

№ 177 (17708).

ВТОРНИК,

3

АВГУСТА

1982 года.

Цена 3 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В НОМЕРЕ

60 лет образования СССР:
неделя строителей.

1 стр.

Навстречу Дню шахтера.

1, 2 стр.

Продовольственная программа Кузбасса.

2 стр.

Англия после фолклендского кризиса.

3 стр.

Августовская киноафиша.

4 стр.

ОСНОВА БОЛЬШОГО УГЛЯ

В одиннадцатой пятiletке, как известно, шахтерам Кузбасса предстоит увеличить объем добычи угля на тринадцать миллионов тонн. Восемь миллионов тонн из них должны прибавить открытки. Программа, безусловно, весьма напряженная и ответственная. Вряд ли удастся добиться угля опережает сегодня дальнейшее развитие угольной промышленности. Это подчеркнуто и в документах принятой на XXVI съезде партии. В «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» записано: «Опережающими темпами развивать добычу угля наиболее эффективным открытым способом на основе широкого внедрения прогрессивной технологии и горнотранспортного оборудования большой единичной мощности».

Газета «Кузбасс» в начале нынешнего года сообщала о первых успехах и небольших победах в выполнении намеченной программы: отправлены первые тонны угля с Каранакского участка разреза «Колмогоровский» и Талдинского — новых угольных месторождений, где в ближайшие годы будут построены мощные угледобывающие предприятия. Именно здесь закладывается основа большого угля Кузбасса.

Строительство разреза «Каранакский-1-2», «Талдинский», реконструкция разреза имени 50-летия Октября, ввод новых мощностей на молодом разрезе «Сибирский» — вот важнейшие объекты угольных новостроек открыток. Первые очереди этих обновляемых и вновь сооружаемых предприятий уже в нынешней пятiletке должны давать немалый уголь. В большей степени за счет нового строительства и планируется к концу 1985 года добывать из угольных разрезов 54 миллиона тонн. А 1990 год — это уже рубеж в семьдесят миллионов тонн. Опережающие темпы строительства — непременное условие успеха дела.

Сложная задача — освоение новых угольных районов. Но в производственном объединении «Кемеровоуголь» опыт этой работы есть. В прошедшие годы не один новый участок был введен в работу хозяйственным способом. И сегодня, например, Каранакский участок развивают сами открытчики. Однако объем строительно-монтажных работ на Каранаке, и на других объектах очень велик. Большая программа намечена и в плане социально-культурного развития предприятий объединения. Много нужно сделать и по переносу сельскохозяйственных объектов. Тут необходимы самое непосредственное вмешательство шахтостроительных организаций, высокая концентрация сил на объектах открытой добычи. В предыдущие же годы их строительству пренебрежительного значения не придавалось. Так, за годы десятой пятiletки план строительно-монтажных работ по угольной промышленности выполнен на 83,7 процента, а по стройкам открыток — лишь на 78 процентов.

Сейчас положение несколько изменилось в лучшую сторону. Например, на объектах разреза «Талдинский» подразделения комбината «Кузбассшахтострой» полугодием план перевыполнили почти в три раза. На 112 процентов выполнены программа реконструкции разреза «Кедровский». Сейчас необходимо и проектирование, и набор техники. По мнению специалистов, разработка проектной документации некоторых объектов открытой добычи отстает.

Технической проработки требует и организация труда на сооружаемых объектах. Они отдалены на десятки километров от жилых поселков, городов. Много времени затрачивается на доставку рабочих. Думается, здесь нужно взять на вооружение опыт вахтовой работы. А для этого надо на строительных площадках создать условия для быта строителей.

Параллельно с новым строительством следует и более эффективно использовать мощности действующих предприятий. Сегодня на разрезах «Кемеровоуголь» работают сотни мощных экскаваторов емкостью ковшом от четырех до сорока кубометров, свыше тысячи технологических автомаслопроводов грузоподъемностью 25—75 тонн, имеется высокопроизводительная буровая техника. Но, несмотря на столь высокую техническую оснащенность предприятий объединения, в последние годы темпы роста добычи угля на разрезах снижались.

Конечно, нельзя сбрасывать со счета тот факт, что не было принято своевременных мер по строительству новых и реконструкции действующих предприятий. Например, план ввода мощностей на разрезах за последние десять лет недоваполнен более чем на шесть миллионов тонн. И все-таки имеющиеся ресурсы используются далеко не полностью. Ряд предприятий до сих пор еще не вышел на проектные отметки. Значительно ослаблено внимание к вскрышным работам, что привело к снижению запасов угля, готовых к выемке. И хотя в нынешнем году в развитии вскрышных работ намечается прогресс, преодолеть отставание не так просто.

В объединении высока аварийность горнотранспортного оборудования, велики потери из-за неудовлетворительного состояния железнодорожных путей, технологических автодорог.

Слабо в объединении используется опыт передовых коллективов. В области хорошо известны имена В. П. Соловьева с разреза имени 50-летия Октября, В. Н. Набучина с разреза имени Вахрушева, В. И. Барabanова с «Сибирского», Ю. Г. Коробова с «Кедровского», В. Г. Дубинца с Томусиской автобазы, Г. М. Струцкого с Кедровской автобазы — бригады, чьи коллективы ежегодно добывают высокую производительность горнотранспортной техники, находятся в авангарде областного социального соревнования угольщиков за высокую нагрузку на каждый забой, комплекс, машину, механизм. Но рядом с передовиками десятки коллективов бригад, которые значительно теряют в производительности из-за низкой организации труда, слабой инженерной подготовки производства.

Медленно на предприятиях объединения развивается такая форма организации труда, как комплексные горнотранспортные бригады.

Объединение «Кемеровоуголь» сегодня — это около семидесяти организаций и предприятий, пять строительных управлений, четыре завода. Словом, хозяйство большое, руководить которым при существующей структуре управления нелегко. Нужна перестройка и управленческой системы.

Ближайшая цель открытчиков — достойно встретить День шахтера, сделать август месяцем большого угля. Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, инженерным службам предприятий объединения «Кемеровоуголь» надо соревнование в честь профессионального праздника сделать живым, действенным. Нужно так организовать дело, чтобы каждый коллектив бригады, участка выполнял и перевыполнил месячное задание по добыче угля, вскрышке.

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социального соревнования городов и районов области за лучшее проведение работ по благоустройству, озеленению и санитарному состоянию за второй квартал 1982 года.

Решено по первой группе городов присудить переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовета, обкома ВЛКСМ и денежную премию городу Осинники (секретарь горкома КПСС Д. А. Краев, председатель горисполкома В. М. Шанин).

По второй группе городов и сельским районам переходящее Красное знамя Со-

60 ЛЕТ СССР 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

НЕДЕЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ

Очередная неделя трудовой ударной вахты в честь юбилея страны посвящается строителям — людям, чьим трудом преобразуются наши города и села. Новые жилые кварталы и корпуса производств по выпуску минеральных удобрений, металлургические цехи и животноводческие комплексы — все это и многое другое, созданное строителями, подчинено в сущности одной цели: сделать нашу страну крепче, а нашу жизнь — краше.

Эта неделя закончится профессиональным праздником — Днем строителя, который вот уже многие годы у нас широко отмечается.



НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ нового района Шалотарья трудится передовая бригада монтажников Б. В. Репы из первого строительно-монтажного управления Кемеровского домостроительного комбината. В июле объем работ коллективом выполнен более чем на 140 тысяч рублей.
НА СНИМКАХ: звено монтажников — Алесей Федоров, звеньевой Сергей Баранов, Михаил Салтыков, Юрий Тарасенко, Александр Грибов; растет новый район.
Фото Д. Коробейникова.
г. Кемерово.

Сельскохозяйственное обозрение ИТОГИ ИЮЛЯ, ЗАДАЧИ АВГУСТА

Итак, закончился июль, объявленный бюро обкома КПСС и исполкомом областного Совета народных депутатов ударным месяцем по заготовке кормов. Цель объявленного месячника — накопить максимальное количество кормов для общественного животноводства в благоприятный для этого летний период. Перед тружениками совхозов и колхозов была поставлена такая задача: заготовить в июле 60 процентов сена, заложить половину потребного на зиму сенажа, приготовить не менее 55 процентов витаминной травяной муки.

Наш корреспондент встретился с начальником областного штаба по заготовке кормов, заместителем председателя облисполкома Г. В. Сафроновым и попросил его рассказать об итогах работы кормозаготовителей в ударный месячник.

Для десятков кормозаготовительных коллективов области июль стал понастоящему ударным месяцем. Газета «Кузбасс» опубликовала немало сообщений о досрочном выполнении коллективами заданий по накоплению кормов. Можно сказать, по всем показателям вышли на намеченные рубежи заготовители Топкинского и Юргинского районов. В большинстве случаев работники и работают агрегаты огневой сушилки травы. Здесь первенство в соревновании удерживает Крайневский район, мастера огневой сушилки которого обязались заготовить гранул и брикетов из трав вдвое больше прошлогоднего. Они уверенно идут к цели. В лидерах соревнования коллективы, обслуживающие АМ, Ижморского и Чебулинского районов.

Если говорить в целом, то по накоплению сена и витаминной муки мы опережаем прошлогодние результаты. На заготовке сенажа есть небольшое отставание. Конечно, результаты могли быть выше, если бы не засушливые условия. Прямо скажем, кое-где не сумели с первых дней месяца заложить ударную работу, затянули с косовицей трав. Лишь в третьей декаде июля, например, стали набирать темп работы на лугах кормозаготовителей Янского и Крайневского районов. А вот в Тяжинском, Новокузнецком и до сих пор нет настоящих разворота на заготовке сена. Упрека за низкие темпы производства витаминной муки заслуживают организаторы Яшкинского района. Сырьем здесь располагают в достатке, но вот агрегаты далеко не в каждом хозяйстве работают круглосуточно.

Потери кормов допускаются не только из-за неорганизованности, из-за медленного разворота работ. Имеется и еще один источник потерь — это низкое качество кормов. Есть ли сейчас какие изменения по сравнению с прошлым годом? — К сожалению, улучшение качества кормов незначительное. В этом направлении всем нам надо много и упорно работать. Как известно, основа хорошего качества продукции — это прежде всего добросовестное от-

ключить случаи плохой укладки стогов, производства неклассной травяной муки, сенажа, силоса. Каждый полнотонный по питательности килограмм корма — это наш резерв в повышении продуктивности скота, это в конечном итоге дополнительное мясо, молоко.

Порой качество кормов находится в прямой зависимости от погоды. В дождливую пору, например, сложно получить сено высокого качества. Но и тут есть выход. Передовые хозяйства даже и в такую погоду, не говоря уж о дождливой, широко применяют активное вентилирование. Выгода такого метода дождя, например, уяснили в совхозе «Белогородский». Ныне много стога поставлено на активную сушку в Тисульском районе.

Да, активное вентилирование с каждым годом используют все больше и больше хозяйств. Не одна тысяча тонн сена высокого качества уже приготовлена в южных районах области. Но и тут возможности далеко не исчерпаны, как и возможности химической консервации кормов. Это все наши резервы в борьбе за качество, их надо по-хозяйски использовать.

Июль явился ударным месяцем и для многих коллективов промышленных предприятий и организаций городов. Удовлетворен ли штаб их помощью?

Городам дано задание заготовить 70 тысяч тонн сена для общественного животноводства. Задача не из легких. Бюро обкома партии, состоявшееся в конце минувшего месяца, отметило удачную работу коллективов предприятий Междуреченска, Тайги, Березовского, Новокузнецка, Кемерово. Они близки к выполнению

Беседу вел А. ПАРШИНЦЕВ, г. Кемерово.



КАК ТОЛЬКО весеннее солнце согрело землю, и выйдут на поля посевные агрегаты, омыленные становятся и на трех культурах колхоза «Победа».

Особое внимание внимание уделяет подбору на культуру пшеницы. На культуру пшеницы третья бригада вот уже несколько лет подряд готовит обеды три хорошие хозяйки — Алла Эрнестовна Клепунова, Вера Максимовна Иванова и Валентина Алесеевна Терзова. Основная профессия у них, конечно, не связана с посевным ремеслом. Они животноводы, однако это не мешает им приготовить по-домашнему вкусный борщ, вторые блюда.

Отлично готовят, — говорит звеньевой механизированного нормозаготовительного звена Александр Петрович Миллер. — Это мнение всего нашего коллектива.

НА СНИМКАХ: А. Э. Клепунова, В. М. Иванова, В. А. Терзова, Ф. Ф. Грызынина. Ленинский район.

Стройки особой важности: ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ УСТАНОВКА РАЗРЕЗА «КЕДРОВСКИЙ» НУЖЕН ТЕМП

Решающие дни наступают на строительстве обогатительной установки разреза «Кедровский». Все усилия сооружающих ее организаций комбината «Кузбассшахтострой» направлены на пуск. Объем выполненных строительно-монтажных работ составил 4333 тысячи рублей — это на двенадцать процентов больше плана. Во втором полугодии предстоит освоить 4451 тысячу рублей.

В июле освоили более миллиона рублей, — рассказывает начальник генерального Новоконбинского разрезостроительного управления И. И. Пригоринский. — Темпы набраны неплохие. Есть реальная возможность сдать объект в третьем квартале.

В нашей газете («Кузбасс» от 12 апреля с. г.) уже говорилось об особой важности установки, подчеркивалась ее существенная роль в увеличении добычи высококачественного угля в Кузбассе. Нелишне напомнить еще раз. Установка рассчитана на переработку шести миллионов тонн горной массы в год. Она будет давать пять с половиной миллионов тонн товарных углей. Солидную часть в общем объеме — более миллиона тонн — составят разубожненные угли, то есть такие, в которых из-за большого содержания породы превышена норма зольности. Сегодня эти угли идут в отвал, где их накопилось уже сотни тысяч тонн. Пуск установки позволит значительно использовать природные богатства, кроме того, повысит классность углей, улучшит их качество.

В преддверии периода как никогда важны организованность и сплоченность бригадников и субподрядчиков, четкая направленность их усилий на уловные участки, решающие судьбу строительства. Нужен координационный центр и твердая рука. Роль центра взял на себя партийный штаб, все интеллигентные в руках у начальника комплекса, управляющего трестом «Кемеровошахтострой» В. С. Литвинова.

До последнего времени о том, что сделано, можно было судить, выходя из вагончика, где размещался штаб. В окно было видно, как поднимались стены главного корпуса, сооружались угольный склад, галереи. На сегодняшний день почти все, что определяет внешний вид предприятия, сделано. Работы переместились внутрь корпусов, где трудятся монтажники. Наступил напряженный период, когда большие, «денежные», объемы работ выбраны, а оставшиеся миллионы придется добывать на монтаже — процессе сложном, трудоемком. Здесь не последнее слово за заказчиком, его расторопностью в поставке оборудования.

Заседание штаба 13 июля. Сколько их было уже, деловых и конкретных? Десятки. Но это стоит выделить особо. Почти целиком оно было посвящено поставкам оборудования. Недостаток необходимого оборудования, говорит И. И. Пригоринский, — может сбивать набранный темп, стать серьезным тормозом на пути к пуску.

Если перечислять все, чего сегодня недостает, то получится перечень на нескольких страницах. На представителя заказчика Г. И. Голованова вопросы сыпались из них он не мог ответить, записывая в блокнот, называя сроки, когда сможет разобратся. Создавалось впечатление, что окс разреза от обилия оборудования и потока заявок растерялся и не может сориентироваться даже на собственном складе.

Абсолютно верным в подобной ситуации было предложение начальника комбината «Кузбассшахтострой» Л. П. Петрова о создании специальной группы, занимающейся оборудованием. И званиями на себя этот нелегкий груз должны не работники разреза, а объединение «Кемеровоуголь». Это замечание существенно, поскольку заказчик-объединение переложил свои обязанности почти полностью на эксплуатационников.

Кстати, руководителей «Кемеровоугля», в кратчайший срок были приняты меры. Группа комплектации создана.

В течение недели, — говорит директор по капитальному строительству «Кемеровоугля» В. Н. Гусев, — мы решили все вопросы с недостающим оборудованием.

Во время отпуска. Как говорится, еще вчера бодро мы должны были приступить к монтажу 43 конвейеров, а их поставлено всего двадцать. В объединении успокаивают, что остальные изготовлены и уже отгружены. Но подобный ответ монтажники слышат уже в течение трех месяцев.

На оставшихся трех — миллионы миллионы, которые необходимо освоить на объекте, на строителей и монтажников приходится по-прежнему. И если у последних перспектива проясняется, то первые в полном ведении насчет дня завтрашнего. Помимо мелочницы, строителям необходимо уложить еще семь тысяч кубометров бетона. Остро не хватает цемента.

Много, очень много сегодня вопросов, которые ближе пуску, тем же большую остроту. Прибавились к ним и проблемы эксплуатационников. Когда-то их называли работниками завтрашнего дня. Этот день настал, отступать некуда. Обслуживать установку должны более двухсот человек. Нужны они уже сегодня, поскольку наступает время пусконаладки, когда монтажники и эксплуатационники должны работать бок о бок. Сегодня же на установку приняты всего 22 человека.

Подобная нерасторопность в подготовке кадров может обернуться серьезной бедой в будущем. Вина руководителей разреза, не сумевших укомплектовать штат специалистами, несомненно, но есть в ней весомая доля и строителей.

Специалистам необходимо жилье. Разрез строит комплексом шестнадцати кварталов. Но они в существующей мере решить вопрос не могут. Вся надежда была на 98-квартирный дом. Но комбинат «Кузбассшахтострой» еще не приступил к его монтажу.

Время сегодня диктует темпы. Оперативнее и четче нужно решать многие вопросы.

В. ГУЖЕНКО, г. Кемерово.



Продовольственная программа СССР, как отмечал на майском (1982 г.) пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, разработана в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС. Цель намечаемых мер — в возможно более короткие сроки наделить население страны продуктами питания.

Аграрная политика партии, большие средства, вложенные в сельское хозяйство, начиная с марта 1965 г. Пленум ЦК КПСС, усилил миллионы людей обеспечили существенное наращивание производства продуктов питания. Валовая продукция сельского хозяйства страны, несмотря на все капризы природы, увеличилась с 82,8 миллиарда рублей в среднем за год в седьмой пятилетке до 123,9 миллиарда рублей в десятой. За это время больше изменений произошло и в сельском хозяйстве нашей области, что отметил недавно состоявшийся шестой пленум обкома КПСС.

В одиннадцатой пятилетке в соответствии с Продовольственной программой будет осуществляться дальнейшее повышение эффективности работы сельского хозяйства, так и связанных с ним отраслей промышленности, решительный переход на преимущественно интенсивные факторы роста. Среднегодовое производство зерна в одиннадцатой пятилетке предполагается довести по стране до 238—243 миллионов тонн, по нашей области — в пределах 1,5 миллиона тонн.



Сохраним ли овощи?

Продовольственная программа, как известно, предусматривает строительство овощехранилищ при рабочих столовых. Только так можно добиться разнообразного, богатого витаминами общественного застоя.

В Прокопьевске в распоряжении предприятий общественного питания двенадцать капустохранилищ на 340 тонн и восемнадцать картофелехранилищ на 750 тонн. Это слишком мало, да и существующие емкости в большинстве своем в таком убогом состоянии, что лишь именуются хранилищами.

Многие промышленные предприятия до сих пор вообще не имеют зимних складов для овощей. Нет, например, их у столовых заводов «Электромашин», шахтной автоматизации, фабрики «Горячка» объединений «Запсибшефпром».

Август — последний месяц лета. А ведут ли у нас как следует подготовку хранилищ и закладку нового урожая? Не теряем ли напрасно самое благоприятное для ремонта время?

Зайдем в капустохранилище столовой № 10 и ее филиала (шахта имени Ворошилова). Собственно, от него остались одни развалины. Еще в мае должны были начать здесь реконструкцию, но так и не приступили к ней до сих пор. Практически это значит, что в шахтерском меню нынешней

зимой вряд ли что-то изменится к лучшему. Неужели снова морозить кочаны при перевозке их с базы объединения общепита, снова хранить запас капусты прямо в столовой, где нет для этого никаких условий? Значит, по-прежнему будет много отходов, по-прежнему будет низкое качество овощных гарниров. Этого нельзя допустить.

Не приводит в порядок здесь и картофелевый склад. Два года назад его капитально отремонтировали, установили вентиляцию. Сейчас надо бы только убрать прошлогодние проросшие клубни, продезинфицировать да побелить помещение, но работники столовой не торопятся это сделать — времени, мол, вперед еще хватает.

К сожалению, затнше да безделье сейчас и во многих других хранилищах, хотя в большинстве случаев там требуется срочный ремонт. Некоторые помещения заливают грунтовыми и источниками, например, емкостью столовой № 11 (шахта «Коксовая»). Давно идет разговор, что территорию вокруг этого овощехранилища следует отсыпать гравием. Однако дело так и не строилось с места. По всему видно, что к нынешнему сезону тоже ничего делать не собираются.

Проникает вода и в хранилище столовой № 15 (шахта «Центральная»). Не в лучшем состоянии склады столовой № 3, которая обслуживает работников шахты имени Калинина и близлежащих к ней предприятий. А ведь хранят тут 50 тонн картофеля и 30 тонн капусты. Нетрудно понять, что соберечь овощи в таком помещении просто невозможно.

Иногда шахты, ремонтируя и реконструируя свои рабочие столовые, не жалуют сил и затрат на интерьеры. Как только их не расписывают! Посетителей встречают не обеды, а роскошные дворцы. А вот элементарно отремонтировать овощехранилища для этих столовых не позаботились. Забыли, что в общественном питании «изба» красна не только углами...

Шахта «Зиминка», к примеру, ведет сейчас реконструкцию столовой. К Дню шахтера работы планируют закончить. Но выполнили ли работники шахты свое давнишнее обещание — повести ли вентиляторы и калориферы в овощехранилище? Даже то небольшое количество овощей, которое закладывают здесь на зиму, портится преждевременно.

Многие помещения нужно не только основательно отремонтировать, но и расширить, потому что своих овощей столовым хватает только на полторы. Три года, например, уже реконструируют хранилище ПТУ № 9 и 40. Но о том, что надо было его и расширить, не подумали. А ведь картофелем отсюда снабжают не только кафе «Чайка» и его филиал, где питаются учащиеся, но и столовые автобазы, двух общеобразовательных школ. Не хватает запаса овощей столовой № 4 (шахта «Гурьевская») и многим другим предприятиям общественного питания города.

Лето у нас короткое, и ответственным за качественную и своевременную подготовку помещений и прием нового урожая нельзя забывать об этом. Будут ли зимой обеды шахтеров, строителей, станочников, учащихся школ и училищ разнообразными, вкусными и питательными, во многом зависит от того, как подготовим сейчас хранилища, как в конечном итоге заготовим и сохраним овощи.

Д. КАЛИТИНА, г. Прокопьевск.

Дары земли

Грузовик взял с места остро, равно: кузов нагружен сверху, шасси поднимается выше бортов, и выезжать на дорогу придется аккуратно.

А рядом уже стоит следующий. Нежно-зеленые тугие кочаны заполняют его кузов.

Совхоз «Сидоровский» первым в районе начал снимать урожай капусты. Первые вилы, как водится, попали в ряды рядовых в хозяйстве шефов, на основной поток свежего груза пошел в магазин Новокузнецкого горлодо-овощторга и в трест столовых Западно-Сибирского металлургического завода.

Трудятся на уборке ребята из лагеря труда и отдыха «Запсибовец». Сегодня на поле — учащиеся 81-й школы. Работают хорошо, хозяева поля им довольны.

— До 15 тонн в день реализуем, — говорит главный агроном совхоза С. И. Сидора. — Ранняя капуста дала не менее 20 тонн с гектара — урожай хороший. Завтра, опять же первыми в районе, начинаем копать картофель.

«Сидоровский» — хозяйство среди картофелеводов известное. В нынешнем году поле «второго хлеба» занято здесь 640 га — больше всех в районе. Научились здесь работать с семенами, соблюдают все необходимые условия и



вот уже второй год получают отличный картофель. — И в нынешнем году, — заключает главный агроном, — получим не менее 140—150 центнеров с гектара. Картофель с капустой, конечно, главенствуют в совхозном растениеводстве. Но горожане, особенно запсибовец, получают с полей хозяйства

урюп, прочую зелень. А на днях стало ясно, что удался очередной эксперимент — лук «чернушка», сеяный, дал такое богатое уро, что на городском прилавке его не отличишь от привозного, выращенного из луковицы. Хорошо снабжали год нынешней весной сидорцы и редиской. А сегодня, побывав на поле, убеждаешься, что сберечь овощеводам слово — вскоре начать продажу и ее второго урожая.

В. КЛАДЧИХИН, НА СНИМКЕ: школьники на уборке капусты. Фото Д. Коробейникова. Новокузнецкий район.

Избавиться от разобщенности

Важное место в плане социального развития разреза имени 50-летия Октября — одного из крупнейших угледобывающих предприятий области — отводится шефской помощи совхозу «Гурьевский», личным подсобным хозяйствам рабочих, созданию подсобного хозяйства разреза.

Над совхозом «Гурьевский», что расположен неподалеку, разрез шефствует уже двадцать лет. В этом году в совхозе построены насосная станция, заграда, коровник. Каждое лето горняки выезжают на заготовку сена, прополку овощей, а осенью помогают убирать урожай. В результате — всегда в поселковом магазине свежее молоко, другие сельскохозяйственные продукты, привезенные из совхоза.

Почти каждый третий работник разреза имеет сад, входит в общество садоводов-любителей. Сады находятся в пяти километрах от рабочего поселка. Раньше туда добирались или на личном транспорте, или пешком. Сейчас ежедневно ходит автобус. Четыре рейса в день. Удобно.

А что же с подсобным хозяйством предприятия? В совхозе «Бачатский» разрез совместно с автобазой заарендовало помещение для свинарника. Поместили там свиней и... создали свинские условия: грязно, сыро, зимой холодно. Поддача корма не механизирована, труд свинарок тяжелый, учет налажен плохо.

Руководители предприятия в один голос говорят о новом, кирпичном чистом, светлом и сухом свинарнике, который... еще только на бумаге, то бишь в проекте. Его будут строить недалеко от поселка. Но когда начнется строительство — неизвестно.

Эти вопросы следовало бы решать конкретнее. И не помещает, наверное, ремонт старого свинарника, ведь он все-таки существует, рабочие получают мясо по государственному ценам. Значит, пока и это помещение необходимо, и о нем надо позаботиться. Можно обратиться к опыту соседей — Бачатского горлодо-транспортного управления. К свинарнику ПТУ подвели тепло, там чисто и сухо, есть печь, чтобы готовить

С. ВАВИЛОВА, спец. корр. «Кузбасс», г. Белово.

Советы: опыт, проблемы И МОЛОДЕЕТ СТАРОЕ СЕЛО

ловной километра дорож отсыпаны гравием. Да, приятно посмотреть на такие хорошие дороги, аккуратные, по-хозяйски сделанные тротуары, штакетные нагорки, что на километры протянулись по некогда запущенным сельским улицам. Приятно посмотреть на открытой в нынешний День Победы памятник воинам-благовещам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны, приятно посмотреть на новую просторную столовую...

Обширный комплекс работ по благоустройству сельской Совет выполняет в тесном взаимодействии с предприятиями и организациями, расположенными на его территории. Кстати, в штаб по благоустройству входят руководители этих предприятий и организаций, что позволяет оперативно и действительно решать те или иные вопросы.

С. ТОПКАСОВ, Маринский район.

«ТАЙФУН» НАБИРАЕТ СИЛУ

В указанной статье упоминается пожарный ПЧ-9 В. В. Горбунов, который уволен из пожарной охраны. Действительно, он занимался на рынке спекуляцией импортными вещами. Его сообщник И. А. Горбунов работает пожарным ПЧ-7. Статья обсуждена со всем личным составом пожарной охраны гарнизона, указанно начальнику отряда А. П. Панину на слабую политико-воспитательную работу среди личного состава и недостаточную осведомленность при подборе и приеме на работу людей, а также не внимательное изучение моральных и деловых качеств по

Е. БОБЕР, декан горного факультета КузПИ, г. Кемерово.

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

15 июня в газете «Кузбасс» было опубликовано выступление бригадира шахты «Распадская» П. Фролова «Прогрессивнее в главном». Недочеты руководителей шахты и объединения «Южкузбассуголь» привели к снижению областного соревнования и отставанию от миллионного трафика добычи более чем на месяц.

В Междуреченском горкоме партии, учитывая трудную судьбу шахтерских маяков «Распадской», решил использовать выступление бригадира для перелома неблагоприятного хода шахты-гиганта, стабилизации ее коллектива и добычи. В конференц-зале предприятия состоялось выездное заседание бюро горкома с участием директора объединения. С отчетами выступили руководители «Распадской», затем слово взяли бригадиры. Повестка о работе руководства шахты по организации социалистического соревнования не оставила равнодушным никого.

Ни руководители блоков, ни руководство шахты и участков не реализовали имеющиеся возможности, не подняли свой отчет директор «Распадской» А. Лютиченко.

Шахта в добыче с начала года и по добыче, и по производительности показала ниже уровня прошлого года.

Нам нужно решительнее устранять недостатки в организации производства, в исполнительской и трудовой дисциплине.

Оба заявления директора можно расценивать как заявку на новую позицию. Распадцам, похоже, самим надо работать через пень-колючку. А как трудиться лучше, теперь они сами, видимо, начинают представлять.

Беза распадцев началась с тех золотых младенческих времен, когда титулы «экспериментальная» и «гигантская» еще равнялись волшебной палочке. Отказ не было ни в чем. И многое, очень многое списывалось под марку «экспериментальная», вращивало индифферентность и безответственность. Распадцы перестали различать разницу в просьбах обоснованных и компенсирующих разбазари-

Возвращаясь к напечатанному

И так ли уж сдерживает добычу нехватка квартир? — Хуже распадцев никто в Междуреченске не занимается самостоятельной жильем, — заметил председатель горисполкома С. Прокуркин.

— Очередь на «Распадской» в два с лишним раза идет быстрее, чем на шахтах Новокузнецка и Осинников, — сравнил В. Ялевский.

— Но люди, получившие здесь квартиры, увольняются. Никто из новичков не хочет работать на «Распадской».

Да, ежегодное коллективизм, практически не имеющий пенсионеров, обновляется на двенадцать процентов. Еще чаще меняются командиры, стоящие непосредственно у руля коллективов: начальники участков, горные мастера. Чехарда со сменениями мешает выполнению приказов и предписаний, снижает управляемость коллективом.

— Кадровый вопрос по-прежнему в стороне от директора, заместителя по производству, председателя шахткома, — сказал первый секретарь горкома партии В. Овденко. — Не работает совет профназначения. Было 140 профназначений, стало двести. Но и нарушили не замечены в бригадах и на участках разобраны не все. Не сумели мы приучить распадцев работать конкретно.

Действительно, уже заседает бюро горкома по статье П. Фролова, а шахтком, например, так и не удостоился обсудить ее. Не хочет знать их работы, ни власти, ни роль нет конкретности —

нет доверия к руководству, целеустремленности в коллективах. По три дня порой смотрят на «горки» и «лизы» на оставленную неиспользованную лаву. Начальнику участка тоже недосуг: захлестнут материально-техническим дефицитом, тянет воз за все службы шахты сразу. До горных ли ему разбираться, организации производства? Не потому ли только обмундированных шахтеров наводняют швейцарские окрестности «Распадской» задолго до конца любой смены?

Эти толпы — свидетельство равнодушия к затертым в повестках «вопросам». К счастью, у многих, у лучших управленцев и бригадиров, эти признаки душевной ржавчины вызывают не ироническое смирение, а ярость, желание наждаком счистить недобрый слой и добраться до прочного металла, до надежности в отношениях на производстве.

Примечательная переписка прозвучала в выступлениях бригадиров П. Фролова, Б. Куликова, Л. Краснухина. Бригада последнего работает под новым командиром того типа, на которого описаны П. Фролова дали в течение двух лет подряд по миллиону тонн. Но бригада Л. Краснухина дает сегодня, после отчаянных усилий, второе меньше. Почему? Комплекс пришел с завода — «чистый брак». А винить в забвоте участка никто не пожелал. Теперь гигант неуправляем, влоба затоплен водой, как и у Фролова. Не этот ли итог имел в виду директор, когда говорил о «сериализованных возможностях»?

— Чтобы с нами не случилась такая беда, как у Фролова и Краснухина, — сказал Б. Куликов, — нуж-

но сейчас, еще на-гора, наладить комплекс. Требуется шестеро человек-смен, но их нам тоже не планируют. Где взять людей? Где недостающее оборудование? Автоматизацию? Электрофор?

Что обещает взамен Б. Куликов? За полугодие уже выдано 460 тысяч тонн угля. К Дню шахтера погашаемый долг будет дорубан, и добыча составит 620 тыс. тонн. Если с 1 сентября войти без разрыва в новый забой и с надежным комплексом, то до конца года можно отплатить на-гора еще 380 тысяч тонн.

Такая добыча, по сто тысяч тонн ежемесячно, вполне по силам нашему комплексу 2УНП, — подтвердил П. Фролов. — Если, конечно, комплекс исправен и лава технологична. Но в нашем, например, забое воду девать некуда. Механизмы заливаем, а потом удивляемся, почему на громадной шахте в резерве только один диватель!

Чем не деловые рассуждения у бригадиров? Если создать только этим трем бригадам «нормальные» (не тепличные) условия, то шахта получит за год три миллиона тонн угля: половину своего плана. А ведь есть еще бригада В. Деятко, которая за полугодие добыла полмиллиона тонн. Есть в конце концов на «Распадской» еще семь очистных бригад, шесть из которых — тысячники. Это ли не ресурсы для добычи, достойной флагама отрасли!

Бюро горкома партии приняло решение создать временно на «Распадской» партийно-хозяйственный штаб во главе со вторым секретарем горкома партии П. ШАВРИХИНЫМ, корр. «Кузбасс», г. Междуреченск.

КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ

В статье, опубликованной под таким заголовком 15 июня с. г., шла речь о бывшем работнике университета В. А. Соколовском, задержанном на заксинском рынке г. Кемерово при попытке продать прибор. Этот прибор, являясь Соколовским в possession, возмуждено уголовное дело.

П. НИКОЛЕНКО, проректор Кемеровского государственного университета.

Статья «Тайфун» набирает силу» обсуждалась на рабочем собрании в элентрохимкоксизаводе, работником которого Е. Стенинчук занимался спекуляцией. На собрании было принято такое решение: объявить ему общественное порицание и усилить воспитания, тельную работу в коллективе по предупреждению правонарушений.

Народный суд определил Е. Стенинчуку такую меру на-

СТАЛИНГРАДСКИЕ ПАНФИЛОВЦЫ

Среди шестнадцати авиадесантников, которых сейчас называют сталинградскими панфиловцами, был гвардеец ефрейтор Иван Гушин, до войны он работал комбайнером в колхозе имени Жданова Новокузнецкого района, и гвардии рядовой Василий Чирков, Новокузнецкий железнодорожник. Эти парни в солдатских гимнастерках с голубыми петлицами, прервавшие немцам дорогу на Сталинград, погибли, но их имена вошли в бессмертие.

На высоком правом берегу Дона привольно раскинулась станция Сиротинская. Западнее ее тянется грязь холмов, с которых хорошо просматривается долина реки, поспешившая в окосы, изрезанная многочисленными протоками, гудеющая эрками озер. А далее, сколько глаз хватает, поля, поля...

Это и есть малая земля Дона, которая так часто упоминалась летом 1942 года в сводках Совинформбюро. В этих местах шли тяжёлые, кровопролитные бои. Советские воины мужественно отбивали небольшие правобережные плацдармы, давая возможность немцам проорать к переправам через Дон, форсировать его и перерезать железную дорогу Москва—Сталинград.

Взвод гвардии младшего лейтенанта Василия Кочеткова из 111-го гвардейского полка 40-й гвардейской стрелковой дивизии с марша занял оборону на северо-западном скате высоты 180,9 в пяти километрах от Сиротинской. И не успев передохнуть, вражеские авиадесантники упорно врзались в каменную землю.

Предрастветную тишину утра 16 августа 1942 года разорвал гром вражеских орудий и минометов. Высота 180,9 вздыбилась от смертоносного огня. «Выдержат ли ребята?» — забеспокоился Кочетков. Почти никто из них, как и он, еще не нюхал пороха, многим из них не было и двадцати. Завидев роту вражеских автоматчиков, взводный пердал приказ: «Без команд! Не стрелять! Сам расположись в пулеметном окопе младшего сержанта уральца Павла Бурдова.

Гитлеровцы шли в полный рост. Боины змеи. Ждут. И вот — длинная пулеметная очередь Павла Бурдова — пошла первая очередь. Сильно поредевший залегал второй. За эти первые минуты боя противник потерял до половины солдат и отступил.

Недогадая переделка, и вновь атакующие рванулись к высоте, но уже короткими перебежками, залегая в зарослях бурьяна и спрятав автоматы.

Кочетков решил: когда фашисты, накопившись на рубеже атаки, устремятся вперед, ударить из всех видов оружия.

Неподалеку от пулемета Бурдова лежали в ячеекх с плетеным дном пулеметные очереди Павла Бурдова — полтавский хлебороб, Григорий Штефан, сын донецкого шахтера 18-летний Михаил Степаненко.

Сколько времени, длялся бой — час, минуту, — никто не помнил. Высота, окутываясь черным дымом, походила на извергающийся вулкан. А когда все стихло, пропыленные, полуоглохшие солда-

Студия «Мосфильм» представляет на суд зрителей новую работу режиссера А. Салтыкова, известного по таким своим прежним работам, как «Председатель», «Друг мой Колька», «Емельян Пугачев» и др.

В новом фильме «Полны, трава горькая» А. Салтыков и сценарист М. Воробьев раскрывают судьбы тех людей, что, вынес на своих плечах всю тяжесть военного лихолетья, приняли на эти же плечи новую тяжкую ношу: возрождение к жизни истерзанной родной земли.

«Пришел с фронта Трофим Ермаков, вернулся в свое родное село, где всю войну ждали его две женщины: мать, Авдотья Ермакова, и Дюся Микшинова, любившая Трофима еще с довоенных лет. Да вот беда — вернулся не Трофим, а один, а девушка — привез с собой тухлую, мочальную Машу, которую спас из фашистского концлагеря.

Еще прежде Трофима вернулся в село его старший брат Павел: комсомольца его по ранению, и стал Павел директором мыловаренного заводика, и позарился он на казенное добро — потекли реки вороньи деньги, засосала болатая тина фронтовика... Как-то встретятся братья?

Режиссер Н. Лыричков снял на студии И. М. Горького фильм «Мы жили по соседству».

Жили в соседних домах две семьи: парнишка Сергей с бойлым отцом и девушка Надя с одинокой матерью. Восемь лет Сергей и Надя

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Гости из США в Кузбассе

Вчера в Кемерово прибыла делегация руководства национального центра за профсоюзные действия и демократию США, гостящая в СССР по приглашению ВЦСПС.

В составе делегации Лэнс Кон — сопредседатель центра, Фред Гейбери — секретарь по организационным вопросам, редактор газеты «Либер Тудэй», Уильям Уильямс — член генсовета национального центра.

Председатель облсовпрофа Б. И. Окушко рассказал членам делегации о деятельности областного совета, отраслевых комитетов профсоюза.

После приема в облсовпрофе делегация руководства национального центра совершила экскурсию по городу, возложила цветы к памятникам В. И. Ленину и Кузбассовцам, погибшим в Великой Отечественной войне. В этот же день они побывали в совхозе «Пачинский», познакомились с условиями лечения и отдыха горняков в санатории-профилактории «Кедровый бор».

В программу пребывания делегации руководства национального центра за профсоюзные действия и демократию США входят встречи с трудящимися Западно-Сибирского металлургического завода, посещение Дворца культуры кузнецких металлургов. В Кемерово американские гости будут принимать ребята, отдыхающие в пионерском лагере «Бережка».

Выставка на улице Невьянской

Живыми цветами, красивыми стендами, цветными фотографиями, графиками, таблицами, описаниями выполненных работ по сокращению стоков и выбросов встречала посетителя выставка по охране окружающей среды в курсовом комбинате объединения «Азот».

Ее устроили и организаторы — заводской райком КПСС и заводской районполком Кемерово. 16 предприятий района, в том числе «Азот», «Карболит», коксохимзавод, завод мягких кровельных материалов, Кемеровская железная дорога, автохозяйства и автобазы, представили свои экспонаты. На выставке побывали сотни работников промышленных предприятий и школьников, работников райисполкомов других районов города.

Л. ГАБАИ, г. Кемерово.

Радуга на пленке

ШОСТИА (Сумская область). Расширить технические и художественные возможности цветного фото диапозитивная пленка в фотосаа, серийное производство которой освоено в Шосткинском объединении «Свема». Первая партия продукции отправлена в магазин.

Состановитель пленки вдовое выше, чем у выпускавшейся ранее. (ТАСС).



В Вихре танца. (Выступает ансамбль «Кузбасс» Кемеровского института культуры).

Сводка ГАИ ответственность пешехода

Ритм жизни города. Стоя выйти на проспекты Кемерово — и вы невольно оглянулись в его жизнь. Но оглянулись вокруг. Вы увидите, как ради минуты, даже ради секунды никому ничто не стоит перебежать дорогу перед самым радиатором мчащегося через ограждения и оказавшегося на дороге там, где водитель никого не ожидал. А это на определенных участках улиц города стало системой.

Ни одному кемеровчанину не придет в голову так себя вести на Советском проспекте. И водители, и пешеходы предупредительны, вежливы на пешеходном переходе возле почтамта. А как же на других улицах? Почему так бесстыден закон улиц и дорог?

Каждый день на улицах нашего города, на глазах детей взрослые люди рискуют жизнью, проявляя неперозитную только для того, чтобы запретивший сигнал светофора обратиться до противоположного тротуара. 268 дорожно-транспортных происшествий за полгода произошло только в Кемерово. 235 кемеровчан получили травмы различной тяжести, 21 человек погиб. 102 дорожно-транспортных происшествия стали результатом нарушения правил дорожного движения пешеходами.

Фильм «Ожидание полковника Шалыгина», снятый на Одесской киностудии режиссером Т. Золотовым, посвящен подвигу одного из солдат Великой Отечественной войны.

1944 год. Солдат Белов должен вывести с немецкой стороны советского разведчика с обранными им сведениями, однако сделать это совсем не просто: в поисках русского разведчика враг берет под контроль прифронтную зону.

Американские кинематографы создали вольную экранизацию романа немецкого писателя Э.-М. Ремарка «Жизнь взаим» (фильм носит то же название).

Это фильм о любви, о страдании и сострадании, в центре его — знаменитый автогонщик, которому до сих пор везло: он ухитрялся не попадать в аварии.

Американский фильм «Грижка» начинается необычно: некий Каймер, преследуемый за стычку с полицейским, оказывается в курортном городке, где снимается фильм о первой мировой войне. Режиссер фильма предлагает Каймеру заменить погибшего во время съемок трюкача, и Каймер соглашается, вовсе не предполагая, что его ждет...

А. СТЕПАНОВА, старший редактор обкомпроката.

НА СНИМКАХ: кадры из фильмов «Мы жили по соседству» и «Полны, трава горькая».

г. Кемерово.

Советует врач БЕГ И ЗДОРОВЬЕ

Многие люди, занятые на работе физическим трудом, считают, что отдыхать им следует пассивно. Это суждение ошибочно: физическая работа сегодня все реже требует от человека значительных усилий. А люди, которые ведут сидячий образ жизни, быстро стареют, полнеют, у них ослабевают мышцы, ухудшается кровообращение и дыхание. Они легко заболевают, например сахарным диабетом, гипертонией, склерозом сосудов и т. д.

Эффективным двигательным средством принято считать бег, особенно трусью. Но он полезен только для здоровых людей. А для лиц старшего и пожилого возраста с отклонениями в сердечно-сосудистой системе он (особенно неправильно дозируемый) может оказать чрезмерную нагрузку.

Занятия бегом необходимо проводить под строгим врачебным контролем. А наиболее естественная форма движения — дозированная ходьба, которая принадлежит к наиболее здоровой и легкой. Такая ходьба полезна любому человеку, независимо от возраста и состояния здоровья, при минимальном медицинском контроле. Ходьба менее энергоемка, чем бег, но она «мягче» воздействует на наш организм. Тренировочный эффект достигается медленнее, но надежнее, а главное, — без перетрудов. Таким образом, ходьба наравне с бегом может быть достаточно эффективным средством сохранения здоровья у людей, не очень активных физически.

Организовать оздоровительную ходьбу следует так. Начинать занятия надо с четырех походов в неделю, выбирая для этого удобное время. Но нежелательно ходить непосредственно перед сном, когда предпочтительна только небольшая прогулка. Наиболее удобное для этого время с семи до девяти вечера. Чтобы оздоровительная ходьба была эффективной, ее необходимо правильно дозировать. Для начала следует пройти два километра за 30 минут — 90 шагов в минуту. Медицинским критерием нагрузки является некоторое учащение сердечных сокращений, но они не должны превышать 90—95 ударов в минуту. Один из признаков утомления — умеренное потение. Оно также свидетельствует о достаточной нагрузке. Далее, по мере привыкания к этой дистанции, о чем будет свидетельствовать некоторое понижение частоты сердечных сокращений во время ходьбы, расстояние следует постепенно увеличивать до двух с половиной—трех километров за те же полчаса.

Для этого необходимо повысить частоту шагов до 95—100 в минуту. Причем длина шага будет автоматически возрастать. Когда удастся пройти 4500 шагов за 45 минут, то можно не стремиться к дальнейшему увеличению нагрузки.

Во время ходьбы нужно дышать ровно и свободно. Если воздух чистый и теплый, можно дышать носом и ртом. При большой загрязненности, сильном ветре и на морозе следует, делая три—четыре шага, выдыхать воздух носом, затем, во время следующих трех—четыре шагов, выдыхать его через рот. Дыхание задерживать не следует.

Прогулки лучше совершать по ровной местности в стороне от транспортных потоков. В процессе ходьбы необходимо следить за ее ритмом, поддерживать его равномерным. Прогноз эти занятия носят соревновательного характера.

А. ГРИНЧЕНКО, доктор медицинских наук, г. Новокузнецк.

Футбол ЛИДЕР ТЕРЯЕТ ОЧКИ

КЕМЕРОВО. 1 августа. Стадион «Химик». «Кузбасс» — «Чкаловец» (Новосибирск) — 1:0 (1:1). Судьи: С. Казанов, А. Жирнов, Н. Соловьев (все — Улан-Удэ).

«КУЗБАСС»: Дзвуренский, Апасов, Мионов, Кулинич, Харитонов, Королев, Кузьмин, Пингин (Садиков, 46), Раздаев, Болотов, Пыков.

«ЧКАЛОВЕЦ»: Степанов, Чухов, Коломий, Сямков, Машанов, Сафронов, Григорьев, Карев, Анохин, Тихомиров, Лопатин (Баскаков, 71).

ГОЛЫ ЗАБИЛИ: у «Кузбасса» — Болотов [58, с 11-метрового], у «Чкаловца» — Григорьев [7]. Кузьмин не реализовал пенальти.

В последних двух играх «Кузбасс» стал неузнаваем. Команду можно сравнить разве что с молодым здоровым человеком, которого вдруг неожиданно разбил паралич. Внешне он кажется полным сил и энергии, но совершенно беспомощен. Нельзя сказать, что игроки команды на этот раз стояли. Нет, наоборот, бетготин и суеты было много, а вот толку, к сожалению, никакого. Большую часть матча хозяева поля играли на половине гостей, но особой угрозы для «Чкаловца» не представляли. Удары по воротам Степанова были или слабыми, или, а это случалось чаще, неточными.

Так, на 13-й минуте, например, с очень близкого расстояния не смог точно подправить головой мяч Апасов. На 21-й минуте удачно прошел к воротам гостей Кузьмин, но послал мяч в руки новосибирского вратаря. Затем такую же ошибку совершает Пыков. Не очень расторопно действовал на 41-й минуте и Болотов, в результате чего Степанов почти с его ноги забрал мяч.

«Чкаловец» удается открыть счет опять же без участия хозяев поля. На 16-й минуте Пингин небрежно отбивает мяч прямо в ноги Григорьеву, который не мешкая посылает его в ворота «Кузбасса». От неожиданности Дзвуренский даже не успев среагировать. Во втором тайме футболисты из Новосибирска грубы и судья назначает два пенальти. На 58-й минуте 11-метровый пробивает Болотов. Сначала мяч попадает во вратаря, но Степанов его не удерживает и тот отсккивает в поле, а подоспевший Болотов исправляет свою ошибку, посыл мяч под перекладину. Второй пенальти пытался реализовать Кузьмин, но послал мяч точно в руки вратаря «Чкаловца».

Вот так бесцельно завершился этот неинтересный и скучный матч, в котором «Кузбасс» совершенно не отличался от своего соперника, который, как известно, не блещет ни игрой, ни результативностью. Не знаем, как футболистам «Кузбасса», а болельщикам стыдно и обидно и за такую блестящую игру, и за то, что команда лишь только из-за своей неорганизованности и беспечности утрачивает былые позиции, завоеванные в первом круге.

Новокузнецкий «Металлург» в этот же день принимал на своем поле омский «Иртыш» и завершил матч вничью со счетом 1:1.

Ю. ГАЛКИН, Б. КОРЕВ.

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО» Результаты 31-го тиража «Спортлото», состоявшегося 31 июля.

«6 из 49»: 8 (велоспорт-трек), 9 (велоспорт-шоссей), 11 (волейбол), 16 (конный спорт), 35 (коней с шайбой), 37 (автоспорт).

«5 из 36»: 3 (бобслей), 9 (велоспорт-шоссей), 19 (лыжные гонки), 32 (фигурное катание), 36 (авиаспорт).

Открытие и изучение планетных систем других звезд стало бы настоящим скачком в развитии науки о космосе. Исследование таких космосов, синх объектов поможет открыть новые закономерности не только в происхождении, строении и развитии планет, но и в эволюции жизни во Вселенной.

В. ГАТАВ, В. НАТ, корр. ТАСС.

Харьков.

ЭКРАН АВГУСТА



ходили в один класс, а этой весной вдруг поняли, что любят друг друга. Что же может помешать этой первой романтической любви? Оказываются, отец Сергея и мать Нади тоже думают, как им соединить свои судьбы.

В этой лирической комедии заняты известные актеры кино — Жанна Прохоренко, Елена Проклова, Андрей Мартынов, Вера Васильева и др.

«Девушка и Гранд» — фильм режиссера В. Садловского (студия «Ленфильм»). Когда-то заблудившие руки школьницы Марины выходили крохотного ослотрещего жеребенка, и вот обреченный, казалось, на гибель Грандик

вырос, окреп, превратился в статного вороного красавца, безмерно преданного своей юной спасительнице. А Марина мечтает о большом спорте, о скачках, о победах. Пока же ей приходится работать конюшником, чтобы только не расставаться с Грандиком, и в спортивную звезду Марины никто не верит.

Режиссер Н. Разанова на студии «Мосфильм» поставила ленту «Портрет жены художника», в основу которой положен рассказ Ю. Нагибина «Вердедев лес».

Семейный конфликт: Павел, молодой, талантливый художник, отказывается от столичной суеты, не жаждущий ус-

пехов, видит смысл жизни в творчестве как таковом. Он работает дими и по ночам, ищет «самоубийство», и деревня для его работы — самое идеальное место. Нише, жене художника, нужно все то, от чего устал Павел: вернисажа, предвыставочная суета, успех — для нее смысл жизни в этом.

И вот супруги в пансионате, на отдыхе, и тут появляется «стрелка» — блестящий ученый Борис из той «настоящей» жизни, заманивший и неслетупной для Ниши... — артистка Валентина Теличкина, в роли Павла Сергей Шакуров, Бориса — Никита Михалков.

Адрес редакции: 650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемной редактора 52-32-74, заместителей редактора 52-36-45, 52-52-66, ответственного секретаря 52-33-59. Отделов: партийной жизни 52-55-47, 52-86-22, пропаганды 52-53-23, 52-64-88, Советов народных депутатов 52-62-33, 52-63-22, 52-59-65, культуры 52-54-23, 52-65-47, тяжелой индустрии 52-55-66, 52-51-23, 52-42-01, химической и легкой промышленности 52-39-34, 52-50-45, сельского хозяйства 52-37-33, 52-49-78, 52-44-23, строительного 52-38-23, 52-46-22, 52-45-29, 52-57-67, писем и рабселькоров 52-05-22, 52-06-01, 52-08-29, 52-07-45, 52-03-22, информация и спорта 52-47-45, 52-48-65, административный 52-14-12, 52-25-23, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-34-56, общественной приемной 52-02-10, директора издательства 52-79-10, объявлений 52-69-33, бухгалтерии 52-70-10. Собственные корреспонденты: в Белове 2-29-27, Мариинске 31-20, Новокузнецке 7-02-04, Прокопьевске 2-17-34, Юрге 2-17-83.

ОП 01525.

Типография издательства «Кузбасс». Индекс 51901.

2

Заказ № 177.